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ESTADO DE SANTA CATARINA 

MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

ATA Nº 2.168 

Aos 30 (trinta)dias do mês de outubro do ano de 2.018 (dois mil e dezoito), às 17h15 horas, na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Presidente Castello 

Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 34ª Sessão Ordinária, durante o quarto (4º) 

Período Ordinário, do Segundo(2º) Ano Legislativo da 13ª Legislatura, em conformidade com a 

Convocação efetuada por esta Casa, os Vereadores da atual Legislatura, a saber: ADEMIR 

PEDRO TONIELO/PT,CLAUDINO CELSO KIELING/PSD, IVONEI CADORE/PP, VANDERLEI 

MATIOLO/PSD, CINTIA SAVOLDI/PR, TIAGO DE ALMEIDA LEITE/PSC, IVALDINO ANTONIO 

FRIGO/PSD, ADELMO JOSÉ ZANESCO/PSDB e ROBERTO ALBARA/PSD. Foi verificada a presença 

de todos, e confirmada a existência de “quorum”, o Sr. Presidente deu início aos trabalhos e 

cumprimentou os Senhores Vereadores e ao proferir as palavras “INVOCAMOS A PROTEÇÃO 

DE DEUS PARA DECLARAR ABERTA A PRESENTE SESSÃO”, declarou aberta a Sessão. DO 

EXPEDIENTE: 1) O Senhor Presidente pediu para que os Vereadores assinassem o livro de 

presenças e a ficha de inscrição para uso da palavra livre. 2) O Senhor Presidente registrou a 

presença do Sr. Prefeito Municipal, e as 17h35 suspendeu a sessão para pronunciamento do 

Sr. Prefeito, que após manteve conversa com os Vereadores sobre diversos assuntos. 3) 

Retomados os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou para o primeiro Secretário, Vereador 

Vanderlei Matiolo/PSD para que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Ato contínuo 

colocou a ata da sessão anterior, de n° 2.167 (dois mil cento e sessenta e sete), de 23/10/2018, 

em discussão e votação. Após discussão a ata foi aprovada por maioria, registrando-se as 

abstenções dos Vereadores Cíntia Savoldi/PR e Tiago de Almeida Leite/PSC. 4) O Senhor 

Presidente solicitou para ao primeiro Secretário, Vereador Vanderlei Matiolo/PSD para que 

fizesse a leitura dos expedientes recebidos e enviados, conforme segue: A) Parecer Preliminar 

elaborado pela Comissão Permanente de Finanças, orçamento e Fiscalização Financeira, de 

24/10/2018, sobre o PL 019/2018, de 23/10/2018, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração 

e execução da lei orçamentária anual para o exercício financeiro de 2019, sendo favorável 

para regular seguimento da matéria nos termos regimentais. B) Atestado médico firmado pela 

Dra. Priscila (CRM 19446), em 29/10/2018 que declara atendimento à Sra. Vanessa Carine de 

Jesus (em acompanhamento ao filho menor), necessitando 02 dias de afastamento.  C) Ofício 

nº 426/2018, de 30/10/2018, oriundo do Poder Executivo municipal, que encaminha o 

balancete mensal e as respectivas notas de empenho relativas ao mês de setembro/2018, da 
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prefeitura municipal e dos seguintes fundos municipais: saúde, assistência social, infância e 

adolescência, desenvolvimento agropecuário, rotativo habitacional. D) Mensagem nº 

031/2018, de 30/10/2018, oriunda do poder Executivo municipal, que encaminha o Projeto de 

Lei nº 020/2018, de 29/10/2018, que autoriza o poder Executivo Municipal a aderir ao Programa 

Badesc Cidades e tomar empréstimo junto ao BADESC- Agência de Fomento do Estado de 

Santa Catarina S/A e dá outras providências. E) Mensagem nº 033/2018, de 30/10/2018, oriunda 

do Poder Executivo Municipal, que encaminha o projeto de Lei nº 021/2018, de 30/10/2018, 

que abre crédito especial com recursos oriundos de anulação parcial de dotações 

orçamentárias vigentes. 5) O Vereador Tiago de Almeida Leite/PSC, Presidente da CCJ, 

requereu ao Sr. Presidente cópia do parecer preliminar elaborado pela Comissão Permanente 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, sobre o PL 019/2018, o que foi deferido, 

registrando-se que já distribuído em avulso a cada Vereador. DA PALAVRA LIVRE: O Vereador 

Ademir Pedro Toniello/PT, inscreveu-se previamente para uso da palavra livre e fez uso da 

mesma nos seguintes termos: Cumprimento o senhor Presidente os vereadores e a vereadora 

e a funcionária e especialmente aos visitantes e dizer que é uma grande honra em tê-los aqui 

e quando podem se fazem presente é uma grande satisfação. Eu quero falar uma palavra no 

começo e gostaria que todos os vereadores observassem bem esta palavra e no final da 

minha fala então vai ter o significado da palavra que eu vou dizer agora. Cada um faz a sua 

história. Então iniciando a minha fala eu quero dizer que o município passa por grandes 

problemas. O nosso município tem várias ações judiciais, inclusive há dez, quinze anos e vem 

se jogando, se jogando com a barriga e não sei até onde que se vai. E tudo está se 

empurrando lá para a próxima administração. Valores altíssimos. O nosso município recebeu 

várias e várias máquinas e verbas e emendas de Governos Federais. Que se não tivesse estas 

emendas estas verbas e estas máquinas eu não sei ainda existia o município. Agora por último 

vem um Projeto pedindo um financiamento de um milhão e duzentos, um milhão e trezentos 

mil para tentar se fazer alguma coisa no município. Porque fora do atendimento da agricultura 

da saúde isso é o mínimo do mínimo que nem existia este atendimento. Antes que surgisse o 

secretário Adelmo Zanesco era uma descriminação que era impossível continuar isso. Depois 

surgiu o vereador que assumiu a secretaria e peitou os políticos e conseguiu fazer um trabalho 

de atender todo mundo. Ali melhorou a situação do atendimento mas o município passa por 

uma dificuldade grande que vem procurando este financiamento para dizer que vamos fazer 

uma ponte que essa ponte foi um grande erro das administrações que são essa mesma que 

vem seguindo há vinte e seis anos. Que eu falei nesta tribuna e volto a falar que Castello Branco 

não tinha como dar enchente. Falei na época está ali escrito. Mas a administração criou um 



3 

 

fato de trancar um rio e pôr um bueiro para se criar enchente em Castello Branco e ir se buscar 

verbas e se fazer um alarme de dizer que se fazia alguma coisa porque fora disso não se fazia 

nada. E foi criado este problema gastado um absurdo trabalhando de noite em época de 

política que eu tenho tudo filmado e feito fotos daquilo lá. Que seria um e tem um grande fato 

ainda para acontecer nesse setor. Na época de campanha eles trabalhavam até as dez onze 

horas da noite para dizer que estavam trabalhando. E fazendo as coisas erradas e hoje se vem 

buscar um financiamento a longo prazo para fazer uma ponte aonde tinha que ser feita na 

época. Quem é que vai pagar estes danos de novo é a população de novo. Eu quero dizer o 

seguinte e ainda piorou porque quando chegaram com o Projeto a gente não leu porque o 

Projeto chegou na hora ali. E o prefeito chegou na hora para conversar com nós. E agora que 

foi lido o Projeto ainda vem com doze messes de carência pelo que diz ali. Então vocês 

imaginam a intenção que eu sou vereador há vinte e poucos anos e já passei por muitas 

enganações dessas. Que vem uma história e depois é outra. Porque qual é a intenção não 

consegue sobrar um pila porque comprometeram toda a receita na folha de pagamento. Daí 

o que faz, encaminha este financiamento até que falta uma negativa falta uma coisa falta 

outra vai lá para o fim do ano que vem e vem os doze meses de carência e se paga uma ou 

duas ou três prestações e joga tudo para o próximo prefeito. É ali que vem a questão que 

cada um faz a sua história. Nós também estamos numa grande dificuldade em nosso 

município. Que virou cidade lá tinha, por que aqui em Castello Branco já tinha o Banco do 

Brasil não tem mais, por motivo de mal administração que vem desviando a população de vir 

para a cidade porque quando se fazia um trabalho em individual que só atendia quem se 

votava. Graças ao vereador Zanesco que mudou essa história em Castello Branco que já fez 

a sua história eu quero dizer isso. Mas vai ter mais história aí.  Antes disso não se atendia bem a 

população o pessoal tinha que ir em outros municípios e acabava indo e foi caindo o 

movimento da cidade e foi se acabando o Banco do Brasil foi embora. Nos tinha uma Caixa 

Econômica e lá tinha uma Caixa Econômica e uma Lotérica nem mais jogar na Sena dá 

porque não se tem mais nenhuma Loteria em Presidente Castello Branco. Aqui nós temos e 

temos aqui de uns dias a Fábrica do Fábio Savoldi, de Detergente, ela está aqui está indo 

embora porque não conseguiram segurar porque não conseguiram oferecer nada para esta 

empresa ficar. Aqui em Castello Branco tinha um Aterro Sanitário que se foi em Brasília recebeu 

prêmio em primeiro lugar na classificação do lixo que isso foram lá receber prêmio mas lá tinha 

porque com esta Administração também fechou isto. Aqui também tinha um Ginásio de 

Esportes quando assumiram estava novo. Não conseguiram manter está caindo, lá tinha um 

Ginásio de Esportes. E vou parar se não fica feio, porque tem dez ou vinte questão porque lá 
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tinha o Esporte lá tinha um campo de futebol e destruíram e lá fizeram tudo. Eu quero dizer o 

seguinte que aqui há vinte e três a vinte e quatro anos a minha filha nasceu em Presidente 

Castello Branco de Cesária no Hospital de Presidente Castello Branco. Com a evolução que 

teve o mundo e a evolução que teve o País, o nosso município regrediu tanto que sequer 

nenhuma pessoa pode ser internada hoje no município e que vem há anos. E ainda querem 

dizer que estamos errados? Quero dizer assim que além de nós ter a cidade lá tinha agora nós 

vamos ter a cidade lá não tinha. Para vocês que não gostaram me desculpem e para vocês 

que gostaram reflitam. Em Presidente Castello Branco não tinha dívida. A partir de agora nós 

vamos criar quem votar a favor deste Projeto a cidade lá não tinha dívida. Agora tem. 

Obrigado. O Vereador Adelmo José Zanesco/PSDB, inscreveu-se previamente para uso da 

palavra livre e fez uso da mesma nos seguintes termos: Quero cumprimentar o Presidente desta 

casa e em nome do Presidente os demais vereadores a nossa vereadora e a nossa secretária 

e nossos visitantes. Quero dizer e agradecer o secretário de Transportes e Obras, aonde eu fiz 

um pedido aonde que fosse arrumada a estrada lá na minha Linha, no cemitério na entrada 

de Imigra até em Banhadão. Ele já está concluindo esta obra. Também agradecer a ele que 

eu pedi cinco tubos para a propriedade do Pedrinho Jacomini e ele me prometeu que quando 

é amanhã ou depois de amanhã já estará lá os tubos. E uma carga de brita também lá na 

casa da propriedade do Celso Jacomini. Eu quero dizer que eu defendo na área Industrial eu 

sei que teve erros, talvez desta ponte e esta ponte está e quando dá enchente ela está 

preocupando muito as pessoas do nosso município. Se alguém errou e não sei quem foi na 

época mas agora eu quero ajudar consertar. Eu quero dizer aos nobres colegas vereadores 

que eu estou aqui para nós trabalhar junto. Sempre trabalhei junto com vocês, nunca atrasei 

um pedido do adversário da oposição e nem da situação. Por isso nós vamos entrar em um 

acordo, eu sei que o financiamento talvez não seria muito bom. Mas talvez pela ponte e a 

área Industrial e o Micro, podemos tirar os dois caminhões. É uma ideia que eu dou aos 

senhores. Porque senão talvez nós falamos que está saindo mais uma empresa daqui, mas 

talvez tem mais empresários que querem vir para cá. E daí fica complicado para nós. E 

também quero dizer ao nobre colega Toniello muito obrigado, e dizer que tenho uma notícia 

boa. Que ele usou sempre esta tribuna para cobrar e para baixar lá na propriedade do Vilmar 

Moura na entrada. Eu já tenho em mãos aqui o papel a Rodovia da SC 468, km2, no Município 

de Castello Branco/SC. Vimos através do presente, informar que após vistoria in loco realizada 

por este fiscal da faixa de domínio, constatou se que há impedimento para o aumento do 

mesmo. Então o fiscal já liberou agora só depende da prefeitura, e cobrar o prefeito para que 

esta obra seja concluída. Só falta a ART, para poder mexer na terra e é uma grande obra e 



5 

 

por muito tempo você cobrou. Todo mundo cobrou, mas você foi um batalhador nesta 

entrada e eu respeito a Vossa Excelência. Eu gostaria de nós entrar na terça-feira nós vamos 

conversar e vamos entrar em um acordo. Talvez o financiamento é ruim e talvez é bom. Tem 

empresário aqui que está na sessão que depende do nosso município e do nosso voto. Mas a 

escolha ele falou tudo, cada vereador tem o seu nome. Eu tenho uma história política e cada 

um tem a sua história política. Cada um vota aonde que acha melhor, na minha posição, 

talvez vamos tirar os dois caminhões e vamos entrar em um acordo. E o resto eu vou ser 

favorável. E também quero agradecer a população de Castello pela votação no nosso 

Comandante Moisés uma votação expressiva que nem eu acredito, fez 372 votos o Merisio 

contra 910 para o Moises.  E espero que o Governo do Estado trabalhe bem para o nosso povo 

e também o Governo Federal. Sempre votei no Lula nos dois mandatos se no primeiro mandato 

da Dilma votei para a Dilma e depois de lá para cá votei no Aécio e perdi o voto ainda bem 

porque o Aécio é um corrupto. Mas agora vamos confiar em nosso Governo em Fevereiro e 

Março já vou a Florianópolis já tenho acesso para falar com o Governador através do nosso 

Deputado que perdeu a eleição, Valdir Colatto. Estarei trabalhando para este município e 

quero trabalhar junto com vocês aqui na Câmara e não quero dispersar ninguém e cada um 

tem o seu voto.   E gostaria de trabalhar junto e discutir juntos os assuntos para tentar melhorar 

este município. Talvez o passado foi deixado de fazer muita coisa e talvez hoje nós estamos 

pagando por isso. Era isso meu muito obrigado.  O Vereador Tiago de Almeida Leite/PSC, 

inscreveu-se previamente para uso da palavra livre e fez uso da mesma nos seguintes termos: 

Eu gostaria de desejar uma ótima noite a todos. Em nome do presidente e demais vereadores 

e especialmente os visitantes que estão aí hoje. Hoje eu subo a tribuna simplesmente para 

agradecer a expressiva votação para Governo do Estado para o nosso Município. A palavra 

é mudança e mudar de verdade. As grandes promessas, bases tanto de um candidato quanto 

de outro hoje ambos eleitos tanto do Jair Messias Bolsonaro quanto do Comandante Moisés, é 

enxugar a máquina e gastos públicos, é enxugar. Para justamente evitar este tipo de 

financiamento ou qualquer outro tipo de pedido. Para que o município seja autônomo para 

que o Estado seja autônomo para não depender de recursos que não venha da arrecadação 

dele. Então assim hoje a palavra é gratidão. E a partir de 1° de Janeiro nós teremos o novo 

Comandante do Estado de Santa Catarina. Parabéns Comandante Moisés, parabéns Dani 

que é Vice-Governadora que é aqui do Oeste, agricultora de verdade e filha de agricultores. 

Então é isso a palavra é gratidão obrigado Presidente Castello Branco pela votação 

expressiva. E uma ótima noite a todos.  O Vereador Ivaldino Antônio Frigo/PSD, inscreveu-se 

previamente para uso da palavra livre e fez uso da mesma nos seguintes termos: Saúdo o nosso 
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Presidente deste casa nobres colegas vereadores a vereadora nossos funcionários e em 

especial os nossos visitantes. É importante a visita de pessoas que venham aqui nesta casa 

para poder ver e conhecer o nosso trabalho aqui da nossa Câmara de Vereadores. Obrigado 

por vocês terem vindo. E fica o convite para vir mais vezes né sempre que puderem vir e que 

possam vir. Eu primeiramente quero agradecer a presença do Prefeito que veio até esta Casa 

Legislativa mostrando o interesse que ele tem pelo nosso município né. É claro ele está 

buscando um financiamento mas é muito importante porque é uma oportunidade que o 

BADESC está dando e é uma oportunidade para os municípios. Para poder antecipar alguns 

investimentos que é muito importante para o município. E como foi dito aqui a maioria 

concorda com algumas coisas e discorda com outras. Mas eu acho que é democrático cada 

um ter a sua posição mas eu tenho certeza que vai ser chegado a um consenso que um 

pouquinho para mais ou para menos e vai dar certo. É muito importante. E obrigado Prefeito 

por estar empenhado em poder trazer este recurso e aqui se discutiu muito a questão 

pagamento acho que a preocupação aqui como dizia aqui o nobre colega Toniello, está 

preocupado com o financiamento eu diria o seguinte nobre colega Toniello não há de se 

preocupar porque na história que se fala né, desses tantos anos que Vossa Excelência falou 

aqui do munícipio nunca a oposição teve que pagar algum financiamento se algum prefeito 

fez financiamento mas todos eles foram pagos né. Então outra questão nobre colega quando 

fala que aqui não tem nada que lá tinha isso lá tinha aquilo. Nós também devemos se 

preocupar cada um de nós e fazer alguma coisa por este município né. Por que não só criticar, 

ah, foi embora, ah, mas não fizemos isso. Aqui quando falou do Banco do Brasil me fez muito 

bem me lembrar aqui o nobre colega Tiago quando nós viajamos para a Capital. E que a 

gente foi lá e fez junto ao Prefeito no Banco do Brasil lá em Brasília. E ele nos colocou a situação 

de que é possível de que volte a agência aqui um dia sim mas desde que diminui o índice de 

roubos e assaltos na região. Então este é o grande problema, o Banco está com medo de ser 

assaltado novamente, este é o problema. Mas enfim tanta coisa nobre colega Toniello pelo 

que tem se expressado aqui tem isso ou aquilo mas vamos lutar. Para aquilo que não 

conseguimos e ir lá e tentar alguma coisa nova alguma coisa diferente para este município. É 

muito importante. Quando eu falava disso aqui e quando Vossa Excelência citou o nome do 

ex- secretário Zanesco que fez um grande trabalho na agricultura todos nós o elogiamos e o 

que mais nos orgulha aqui somos nós. Nós poderia ter um secretário como Adelmo Zanesco o 

que fez para este município e assim cada um de nós vereadores deveria fazer aquilo que ele 

fez. Então eu falo o seguinte temos que criticar coisas algumas coisas sim mas temos que se 

preocupar em fazer alguma coisa por este município. E aqui quando se fala do financiamento 
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como que já se disse que possíveis empresários que até possam estar aqui nesta noite nos 

assistindo. Declaro que há uma expectativa muito grande que se aconteça e que se possa 

construir pavilhões na área Industrial. E que se possa atender ao anseio de alguns empresários 

né. Quando se construiu aquele empreendimento pro Laticínio que hoje pouco é lembrado 

mas se devia lembrar as coisas boas também. Pouco lembrado isso mas é uma coisa que deu 

certo está funcionando isso é importante precisamos de mais empresas que façam melhor 

como a Indústria de Laticínios do município. Então nobres colegas vereadores acho importante 

que nós trabalhamos todos juntos e que nós e pensar nisso porque parece que aqui estão 

pensando é em política. Importante de quem vai pagar a conta olha eu diria o seguinte talvez 

e está preocupado que depois é ruim para pagar e queira deixar para o nosso grupo pagar 

daqui da próxima gestão com certeza vai pagar eu tenho certeza que este financiamento 

não vai comprometer o município porque são trinta e poucos mil por mês, o prefeito vai fazer 

as suas economias e é de reponsabilidade dele. E quem vai assumir isso é ele e nós temos que 

acreditar e nós precisamos dar a autorização para que ele possa fazer estas obras em nosso 

município. Então nobre colega eu lhe concedo sim a palavra. Nobre colega eu acho que  

Vossa Excelência está um pouco nervoso quando que pelo com o que aconteceu neste final 

de semana com as eleições. Mas eu digo o seguinte muito eu fiz por este município a minha 

parte eu fiz com certeza e não desprezo nenhum ex-prefeito que todos eles fizeram a sua 

parte. Uns um pouco mais outros um pouco menos não estou falando só de oposição mas de 

situação também. Muitos prefeitos que passaram por este município tem que ser elogiados 

pelas coisas boas que fizeram. Agora o que eu estou criticando é aqueles que não fazem as 

coisas. E exijam que os outros façam então é aí isso que eu estou me referindo. Se tem alguma 

oportunidade de nós fazer alguma coisa para o nosso município se não quiser fazer deixa que 

os outros façam. Eu tenho certeza que aqui quem nem falou o nobre colega Zanesco o Projeto 

tem que vir ao plenário e vale da consciência de cada vereador. Quem é contra vota contra 

e quem é a favor mostra que quer ver que o nosso município crescer e desenvolver. E aqui 

com eu já falei tenho parabenizado o nosso Presidente eleito neste domingo, o nosso 

Governador também eleito eu também estou desejando os parabéns ao Presidente e tanto 

ao Governador. Parabéns, espero que façam um bom trabalho eu estou aqui compartilhando 

aqui com todos vocês porque eu ouvi esta palavra do nobre colega Tiago Leite que é da 

oposição mas não é por isso nós temos que ver o melhor por Santa Catarina e o melhor pelo 

Brasil e para nós aqui. É isso que eu quero ver é por isso que eu parabenizo e volto a dizer vamos 

trabalhar para o nosso município e não vamos trabalhar só para o Frigo, Miotto, para o 

Presidente da Câmara, para ex-prefeito e sim vamos trabalhar para o nosso município. Muito 
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obrigado.  DA ORDEM DO DIA: Não houveram assuntos relacionados na ordem do dia. DO 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Convoco os Nobres Colegas Vereadores para Sessão Ordinária a 

se realizar no dia 06/11/2018 (terça-feira), as 17h15. Agradeço a presença de todos e declaro 

encerrada a presente sessão. 

 

______________________________   ___________________________ 

Claudino Celso Kieling    Vanderlei Matiollo 

Presidente     1° Secretário 

 

VEREADORES:  

 

_____________________ ______________________ 

 

 

_________________ ___________________ _____________________ 

 

 

___________________ ______________________ 


